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ETAPA, CICLO Y NIVEL EDUCATIVO (¿a quién va dirigido?).
La actividad que se va a realizar va destinada a la etapa de educación primaria, en concreto al segundo ciclo de la misma. Podría realizarse en el tercer curso. Aunque los objetivos y contenidos son en su mayoría de primer ciclo, a modo de adaptación curricular.
ÁREA.
El área principal a la que está dirigida la tarea es música, porque se trabajan los contenidos y objetivos que van con el nivel.

No obstante,  le siguen muy de cerca otras áreas que vamos a detallar a continuación.
OTRAS ÁREAS CON LAS QUE SE PUEDE RELACIONAR.
La tarea es puramente interdisciplinar, puesto que partiendo de los contenidos de música, desarrollamos otros:

· Educación para la salud: Concretando el tema de la higiene dental.

· Educación física.
OBJETIVOS GENERALES/ESPECÍFICOS:
GENERALES:

· Trabajar el lenguaje simbólico.

· Iniciar a los alumnos en el aprendizaje de las figuras rítmicas básicas del lenguaje musical.
ESPECÍFICOS:

· Desarrollar los sonidos onomatopéyicos (pio pio, cu-cu, riing, plof, bostezo), adecuado a las imágenes de la canción y los resonadores “Sh”/ “Bl”/ “J”/ “Gr”/ 
· Iniciar y vivenciar a los alumnos en la figuración de negras, blancas, corcheas y silencios de negra. (ritmo binario)
COMPETENCIAS BÁSICAS:
Las competencias básicas pertenecientes al currículo de Educación primaria, (L.O.E, 2006), son las siguientes:

Competencia en comunicación lingüística: Es una de las competencias más trabajadas en la actividad, mediante la utilización de “onomatopeyas, y otros sonidos” de gran ayuda para los alumnos sordos, ya que estos sonidos se convierten en importantes progresos en el asentamiento de los conocimientos.

Competencia en el conocimiento y la interacción con el mundo físico y natural:

La principal tarea que se realiza en esta competencia es la utilización de la higiene natural como herramienta guía para trabajar los sonidos que se presentan en la canción.
Competencia digital y tratamiento de la información: Aquí cabe destacar la utilización del ordenador y los distintos recursos de Internet, utilizados para preparar los materiales de la actividad. (canción, e imágenes).

Competencia social y ciudadana: Se trabaja mediante la toma de conciencia, de los hábitos de la sociedad, concretamente de la higiene dental.

Competencia cultural y artística: La aplicación, de gestos, bailes, y movimientos a la canción, muestran un reflejo de la manifestación artística, que demanda esta competencia.

Competencia y actitudes para seguir aprendiendo de forma autónoma a lo largo de la vida:  Es una de las competencias que se trabaja en cualquier área de educación. En este caso, se utiliza la actividad como el principio de un largo proceso de perfeccionamiento lingüistico.
Competencia para la autonomía e iniciativa personal: Ser capaz de imaginar, emprender, desarrollar y evaluar acciones o proyectos individuales o colectivos con creatividad, confianza, responsabilidad, perseverancia, conocimiento de sí mismo, sentido crítico y cooperación.

CONTENIDOS:
· Reconocimiento visual y auditivo de esquemas rítmicos breves y sencillos a través de lo vivenciado.
· Exploración de las posibilidades sonoras de la voz, el cuerpo y los instrumentos, como medio de expresión musical y realización de patrones de movimiento.

· Interpretación y memorización de retahílas y canciones al unísono y reconocimiento de algunos aspectos expresivos.

MÉTODOLOGÍA (CÓMO ENSEÑAR)
· Temporalización: Estas actividades están pensadas para  una sesión completa. Hemos preparado tres actividades paralelas, que se pueden desarrollar en dos partes diferenciadas; 
· Por un lado, el aprendizaje de la canción y  gestos y sonidos que en ella hemos realizado (aprox. 30 min.).
Por otro lado, la actividad de las cartulinas donde introducimos mediante la higiene dental la vivenciación de las figuras rítmicas básicas que hemos decidido trabajar, con sus posteriores ritmos.
(Aprox. 30 minutos).

Agrupamientos: Todos los alumnos lo ejecutarán de forma simultánea, de pié en círculo.

Espacios: Amplio, el que haya disponible.
Materiales y/o recursos (incluidos TIC): 
-Cartulinas recicladas, que tendrán dos fines:
a) Cuatro imágenes relacionadas con la higiene dental, dispuestas en las cartulinas para que se puedan exhibir durante la actividad 2 y que cada una esté relacionada con resonador y un gesto.
b) Cuatro cartulinas donde esté plasmada una serie de cuatro ritmos básicos por cartulina. Éstas se exhibirán en la actividad 3.

- Canción: A lavarse los dientes.
-Proyector y cañón.
- Para la realización de las cartulinas se necesita: cartulinas, rotulador negro para dibujar en las cartulinas, imágenes en color de temática dental, pegamento de barra y tijeras.
Actividades:
Como hemos indicado antes, las actividades se van a trabajar de forma paralela. Esto quiere decir que hay una cierta simultaneidad en la ejecución, como explicamos a continuación:

1) A lavarse los dientes:
Presentación de la canción mediante la visualización en el proyector y escucha activa. Introducción del texto  de la canción, (se escucha por segunda vez). Una vez interiorizado, se incorporan los gestos y onomatopeyas que vamos a trabajar a lo largo de la sesión. Este se paso se repite hasta su asimilación.
A LAVARSE LOS DIENTES

[1] y [2]

Cuando temprano [3] en la mañana, te levantas

Y una bella sonrisa [4] tu quieres mostrar

Tu te lavas [5], los dientes [6], tú te lavas [5]
Cuando [7] temprano en la mañana, te levantas

Y tienes buenos planes para jugar

Tu te lavas [5], los dientes [6], tú te lavas [5]
Cuando temprano en la mañana, te levantas [8]
Y una bella melodía empieza a sonar

Tú te lavas [5], los dientes [6], tú te lavas [5]
Cuando temprano en la mañana, te levantas [9]
Y escuchas que en la puerta alguien va a golpear

Tu te lavas [5], los dientes [6], tu te lavas [5]
Cuando temprano en la mañana, te levantas [10]
Y quieres la vida disfrutar

Tú te lavas, los dientes, tú te lavas

¡¡AHORA SI, BELLA SONRISA, LIMPIA Y FRESCA!!!

ONOMATOPEYAS: En la canción mostramos mediante números donde se pueden introducir las siguientes onomatopeyas
[1] Saludo: gesto de decir hola con la mano

[2] Cremallera: “rrrr”

[3] Pájaro: “pio pio”

[4] Bostezo: “Aaaahhh”

[5] Cepillo: “SSShhh”

[6] Burbuja: “Blup”

[7] Pasta de dientes: “Plof”

[8] Reloj: “Riiinngg”

[9] Cucú: cu-cú, cu-cú

[10] Gárgaras: Grrr
2) Aprendo el ritmo con Cepillín.
Para esta segunda actividad, vamos a necesitar las cuatro cartulinas con las imágenes de la higiene dental. Vamos a retomar las onomatopeyas aprendidas en la canción de la actividad 1, y las vamos a extrapolar a esta actividad.
Incidiremos en trabajar los resonadores que resulten más conflictivos. Eso queda a elección del profesor, según vea el resultado de la actividad 1 u otras apreciaciones.

Una vez elegidos los cuatro resonadores que vamos a trabajar, relacionamos un gesto del cepillado con una de las cuatro figuras rítmicas que veremos en esta actividad.

Se hará mediante este procedimiento:

- Primero asociamos la imagen al gesto (cepillar de arriba abajo, de lado a lado, detener el cepillo…), Se hará por orden de valor de tiempo: blanca, negra, corchea y silencio de negra y presentando en cada momento la lámina correspondiente.

- Una vez que tengan ya el gesto incorporamos la onomatopeya y lo repetimos tanto como sea necesario.
- Por último, dejamos que lo hagan ellos solos, presentando únicamente la cartulina.

Para que haya cierta coordinación en el ritmo, podemos crear una base rítmica a base de palmadas (es algo muy visual) que dé el profesor, para que cada gesto coincida con la palmada. 

Se puede repetir cualquier paso en el momento que se vea oportuno o incluso añadir la canción de la actividad 1 añadiendo los gestos de la actividad 2.

3) ¡Qué ritmo tiene este cepillo!
En esta actividad vamos a necesitar los conocimientos de notación musical que previamente se han trabajado en la actividad anterior (blanca, negra, silencio de negras y corcheas) y los gestos asociados.
- Se les mostrará a los alumnos unos ritmos sencillos escritos con la notación musical (figuras trabajadas anteriormente) y ellos realizaran  los gestos correspondientes. Sería conveniente tener en un lugar visible las cartulinas en las que se asocian las figuras musicales y el gesto correspondiente a cada una (como refuerzo visual).
- Si fuese difícil de llevar a cabo, se podría realizar la lectura de los ritmos y tocarlos con instrumentos como las claves.
- Después de trabajar los cuatro ritmos que tenemos preparados, el profesor realizará uno de los ritmos con los gestos asociados y el alumno deberá reconocer de que ritmo se trata.
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