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1.GUIÓN DEL TRABAJO

CONTEXTUALIZACIÓN
La sesión que hemos diseñado va dirigida a  los alumnos de Segundo Ciclo de Educación Infantil, concretamente para el tercer curso (niños de 5 años) del colegio “La Purísima”. 
Está situado en la calle Corona de Aragón cercano al campus de la Universidad de Zaragoza.

El Colegio la Purísima es un centro específico dirigido a niños con deficiencia auditiva. 
Cuando los niños llegan al colegio al haber sido diagnosticado su discapacidad, se trabaja desde dos ámbitos: pedagógico y rehabilitador. 

La metodología que se utiliza, es la llamada metodología verbotonal, que se lleva a cabo en todas las etapas educativas. 

      Justificación:
Desde la Facultad de Educación concretamente en la asignatura de “Bases Pedagógicas de la educación especial” nos dieron la oportunidad de poder asistir a una sesión de Educación Infantil del Colegio La Purísima.  Y con ello nos propusieron la realización  de una sesión para los niños que habíamos visitado. El tema y demás cuestiones a tratar se verán en las páginas venideras. 
ÁREA PRINCIPAL A LA QUE VA DIRIGIDA
La sesión está destinada principalmente al área de música, ya que se trabaja en ella el ritmo, la melodía, el movimiento y el desarrollo auditivo.

OTRAS ÁREAS CON LAS QUE SE PUEDE RELACIONAR 

 Esta sesión al tratarse de un cuento motor en el que se narra una pequeña historia y de la cual  van surgiendo unas actividades, podríamos decir que sirve para enriquecer el vocabulario de los alumnos. 
Además, al dar el profesor directrices de cómo se tiene que ir realizando las actividades o la sesión en sí,  se podría trabajar con ello el área de Lenguaje. 
Por otro lado, al ser una de las actividades referidas a los animales se trabaja el área de Conocimiento del Medio.
OBJETIVOS GENERALES/ESPECÍFICOS 
1-Conocer su propio cuerpo y sus posibilidades de acción. 

       1.1  Desarrollar las habilidades perceptivo-motoras. 

1.2  Descubrir el propio cuerpo como vehículo de comunicación.
2-Relacionarse con los demás, mediante la expresión y la comunicación. 
2.1 Promover el trabajo colectivo, dando la posibilidad a desarrollar las relaciones  sociales. 

2.2 Trabajar la expresión corporal en grupo, reforzando de esta manera las carencias producidas por su discapacidad.
COMPETENCIAS BÁSICAS 
   -Competencia en el conocimiento y la interacción con el mundo físico. 
A través de esta actividad los niños interactúan con su entorno y esto les ayuda a ser cada vez más independientes. Y además les ayuda a crecer no solo en conocimientos sino también como personas.

 - Competencia en comunicación lingüística.
Al trabajar esta actividad ya que se trata de un cuento motor se desarrollan las capacidades de expresión lingüística, lo que ayuda al niño a interactuar cada vez mejor con los demás. Y así comprenderse unos a otros. 
-Competencia cultural y artística.
En el cuento motor al trabajar actividades en las que aparecen el ritmo, la melodía… se desarrolla en los niños la expresión musical; al mismo tiempo al basarse el cuento motor en la cultura india el niño conoce o profundiza en las costumbres de esa cultura.

CONTENIDOS 
CONOCIMIENTO DE SI MISMO Y AUTONOMIA

PERSONAL

—Utilización de los sentidos en la exploración del cuerpo y de la realidad exterior e identificación y expresión de las sensaciones y percepciones que se obtienen.

—Gusto por el juego en sus distintas formas. Confianza en las propias posibilidades de acción, participación e interés en los juegos y en las actividades motrices, mostrando cada vez mayor esfuerzo personal.

—Nociones básicas de coordinación, control y orientación de movimientos.

—Comprensión y aceptación de reglas para jugar, participación en su regulación y valoración de su necesidad y del papel del juego como medio de disfrute y de relación con los demás

CONOCIMIENTO DEL ENTORNO

—Identificación de seres vivos y materia inerte (el sol, animales, plantas, rocas, nubes o ríos, etc.).

LOS LENGUAJES: COMUNICACION

Y REPRESENTACION

—Interés y atención en la escucha de narraciones, explicaciones, instrucciones o descripciones, leídas por otras personas o escuchadas a través de otros recursos.

—Escucha y comprensión de cuentos, relatos, leyendas, poesías, rimas o adivinanzas, tanto tradicionales como contemporáneas, como fuente de placer y de aprendizaje.

—Reconocimiento, reproducción y creación de sonidos y ritmos sencillos del entorno natural y social y discriminación de sus rasgos distintivos y de algunos contrastes básicos (largo-corto, fuerte-suave, agudo-grave).

—Descubrimiento y experimentación de gestos y movimientos individuales y grupales como recursos corporales para la expresión y la comunicación de sentimientos, emociones, historias...
—Utilización, con intención comunicativa y expresiva, de las posibilidades motrices del propio cuerpo con relación al espacio y al tiempo, ajustando progresivamente el propio movimiento a los objetos y a los otros.
—Representación espontánea de personajes, hechos y situaciones en juegos simbólicos, individuales y compartidos. Gusto, disfrute y respeto por la expresión corporal.

MÉTODOLOGÍA: 
1. Temporalización 
Esta actividad esta planteada para que se trabaje durante una sesión, ya que las clases de infantil duran 45 minutos, ese sería el tiempo que se prestaría a esta actividad.

2.  Agrupamientos 
En esta sesión los alumnos no forman grupos, sino que intervienen colectivamente en el desarrollo de las actividades, sin someterse a discriminaciones de ser un grupo mejor que otro. 

3. Espacios 
Ya que la sesión está destinada al área de música, el aula elegida para tal será el aula de música. 
A lo largo del desarrollo de la actividad, los alumnos irán ocupando diferentes espacios de la clase. 

4. Materiales y/o recursos 
Para llevar a cabo el desarrollo de la sesión se necesita lo siguiente: 

-Power Point 

-Un ordenador para poder visualizar las diapositivas y escuchar los sonidos de las mismas. 

-Láminas  de apoyo.

- Clip de sonido (canción para la primera actividad). 

Como se puede observar esta sesión no requiere un excesivo material, con el fin de que facilite su realización y además resulte más económico.

ACTIVIDADES
En la sesión se realiza un cuento motor.
     * ¿Qué es?

A diferencia de los cuentos tradicionales, un cuento motor es un cuento que  se realiza jugando, vivenciado de manera colectiva  entre los alumnos y con unas características y unos objetivos propios.
* ¿Cuáles son sus características?

- El cuento motor es un eslabón previo al cuento escrito, y puede ir paralelo al cuento narrado.

- El cuento motor incide directamente en la capacidad expresiva de los niños (primero se interpreta cognitivamente y luego se interpreta motrizmente).

- El niño, cuando ejecuta el cuento motor, se convierte en  el protagonista. 

- El cuento motor es una fuente motivadora que despierta en los niños el interés por descubrir historias y personajes, y les ayuda a introducirse en los caminos sorprendentes de los libros.
* ¿Cuáles son sus objetivos?


 - Desarrollar las habilidades perceptivo-motoras.

 - Experimentar posibilidades creativas a través de la expresión corporal.

 - Descubrir el propio cuerpo como vehículo de comunicación.

 - Enfrentar al alumno a la toma de sus propias decisiones en cuanto a            expresión y movimiento, tomando conciencia de su cuerpo y del espacio que le rodea.

- Interdisciplinar otras áreas, principalmente música y plástica, con el fin de globalizar la enseñanza.

*¿Qué aspectos debemos tener en cuenta?

- La persona responsable de la actividad ha de conocer muy bien el cuento, con el fin de mantener una dinámica flexible pero sin perder de vista los objetivos.

- Disponer previamente del material que se vaya a utilizar y preparar su ubicación y utilidad.

- Disponer de un espacio amplio y/o abierto (gimnasio, patio, campo…).

- Integrarse como uno más en la práctica de la actividad.

- Esta actividad es generadora de otras muchas (dibujos, plastilina, canciones…) que podemos aprovechar según intereses y circunstancias.

TEMÁTICA Y ACTIVIDADES DE NUESTRA SESIÓN 
El cuento motor propuesto en nuestra sesión tiene como temática los indios y en este se desarrollan las siguientes actividades: 

-1ª actividad: Cantar una canción 
-2º actividad: Reconocer unas audiciones con sonidos de animales. 

-3º actividad: Reforzar la interiorización del ritmo y a ser posible asignarlo a las figuras correspondientes (redonda, blanca, negra y corchea).

DESARROLLO DE LA SESIÓN
A continuación vamos a explicar como se va a llevar a cabo la sesión haciendo referencia a las diapositivas del power point. 

En primer lugar empezaremos para motivar y captar la atención de los niños preguntándoles  si quieren jugar a los Indios. Ellos como es de suponer dirán que sí, es entonces cuando el profesor empieza a contar la historia, (de la diapositiva número dos hasta la cinco).

En la diapositiva numero seis, nuevamente para captar su atención y meterles completamente en la dinámica del cuento motor, se les pregunta que si quieren encontrar el tesoro, a lo que obviamente como en el caso anterior responderán afirmativamente.

Es entonces cuando se les dice que para conseguirlo tienen que superar una serie de pruebas, las cuales son las actividades de la sesión.  Las diapositivas que corresponden a las actividades son las correspondientes a las diapositivas comprendidas entre la ocho y la veintinueve.

Como se puede observar hay tres actividades:

La primera de todas es que tienen que cantar la canción que allí se indica con la ayuda del profesor (aunque es recomendable que se les haya ido introduciendo en clase los días anteriores y más dadas las características de estos niños). Está actividad irá apoyada con una cartulina en la que está escrita la canción la cual será recomendable que pase por las manos de todos los niños.
Además el profesor desde un primer momento contará con un clip de sonido en el que se canta la canción tal cual tiene que ser. 
Como algo opcional al profesor, se podría realizar un pequeño baile, con pasos sencillos o acompañado con instrumentos de pequeña percusión. 

Esta actividad tiene como objetivo  principal desarrollar  las nociones de ritmo, movimiento y expresión oral.
A continuación en la segunda actividad el profesor tendrá que clicar en el altavoz y de ahí se oirá el sonido de un animal, los niños deberán adivinar de qué animal se trata. Posteriormente al pasar la diapositiva podemos ver la opción correcta. Así se hará sucesivamente con todos los animales.

Una actividad complementaria a ésta sería en una cartulina grande poner una serie de animales que pueden aparecer o no en el power-point y los niños tendrían que seleccionar aquellos animales que han aparecido anteriormente en la historia.

Esta actividad tiene como objetivo principal el relacionar el sonido con la imagen correspondiente.

En la tercera y última actividad los niños tendrán que sentarse de tres en tres en el suelo simulando que están en una canoa (para ello se sientan en el suelo con los pies estirados uno detrás de otro donde la espalda de uno corresponde con el frente del otro). Deberán poner las manos en el suelo ya que las van a tener que utilizar.
Dentro de está actividad se les irá dando unas indicaciones y ellos tendrán que remar a la velocidad que esa acción lo requiera. 

El profesor podrá apoyar está actividad con unas cartulinas en las cuales se ve claramente el ritmo gracias a las líneas que allí están. Sería conveniente que el profesor siguiera las mismas con el dedo antes de explicar la actividad o en días anteriores para que puedan seguir correctamente la dinámica de la actividad.

También dependiendo del nivel desde el que se parta podremos explicar que, por ejemplo, este ritmo más lento es de redonda… etc.

Esta actividad tiene como objetivo principal que los niños sepan diferenciar  y expresar  movimientos rápidos y lentos. 

Todas las actividades como se puede ver en el power-point van acompañadas de frases para dar ánimo a los niños y hacerles ver que ellos lo pueden conseguir, ya que creemos que es una buena forma para motivarles. 
Para finalizar una vez terminadas todas las actividades se les dirá que lo han hecho muy bien y que por ello se merecen el tesoro.
Para ello (opcional) se les puede repartir a cada alumno una moneda de chocolate como si fuera parte del cofre del tesoro conseguido. 
Con ello, verán su esfuerzo recompensado y además, fomentará la expresión oral ya que el niño contará en su casa la experiencia vivida ese día en clase. 
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